



Παρασκευή 29 Μαρτίου 2024

**«Διαγωνισμός Μαθητικού Δοκιμίου της Ελληνικής Πρεσβείας για μαθητές/μαθήτριες Στ' τάξης δημοτικών σχολείων»**

Από τη σχολική χρονιά 2021-2022, θεσπίστηκε από το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ), σε συνεργασία με την Πρεσβεία της Ελλάδος στην Κύπρο, Διαγωνισμός Μαθητικού Δοκιμίου και στο πλαίσιο του διαγωνισμού οι μαθητές/μαθήτριες της Στ' τάξης των δημοτικών σχολείων, καλούνται να αναπτύξουν τις θέσεις και τις απόψεις τους, αναφορικά με θέματα που σχετίζονται με τον ελληνικό, τον ευρωπαϊκό και τον παγκόσμιο πολιτισμό, διαχρονικά και συγχρονικά, μέσω, κυρίως, του επιχειρηματολογικού λόγου.

Για την παρούσα σχολική χρονιά 2023-2024, ο γενικός θεματικός κύκλος του «Διαγωνισμού Μαθητικού Δοκιμίου της Ελληνικής Πρεσβείας για μαθητές/μαθήτριες Στ' τάξης δημοτικών σχολείων», είναι

**«Η σημασία της επιστροφής των γλυπτών του Παρθενώνα στην Ελλάδα».**

Στο σχολείο μας, αξιοποιούμε κάθε ευκαιρία εμπλουτισμού των γνώσεων και των εμπειριών - και σε αυτό το πνεύμα - οι εκπαιδευτικοί στα τμήματα της Στ' τάξης θα βοηθήσουν τα παιδιά να ετοιμαστούν για το θέμα μέσα από τις διδασκαλίες. Επιπλέον, υπάρχει επιλεγμένο υλικό (έντυπες και διαδικτυακές/ψηφιακές, ιστορικού περιεχομένου πηγές κ.ο.κ.) στην ιστοσελίδα του μαθήματος των Ελληνικών Δημοτικής Εκπαίδευσης (<https://ellid.schools.ac.cy/index.php/el/> → Δράσεις) και τα παιδιά μπορούν να το αξιοποιήσουν.

Η ενημέρωση και η προετοιμασία για συμμετοχή στον διαγωνισμό θα γίνει στο πλαίσιο των μαθημάτων και ενθαρρύνουμε όλα τα παιδιά να αξιοποιήσουν την ευκαιρία για να εμπλουτίσουν τις γνώσεις τους και την ετοιμότητά τους για συγγραφή γραπτού δοκιμίου με επιχειρηματολογία.

**Χώρος, ημέρα και χρονική διάρκεια διεξαγωγής διαγωνισμού:** Το δοκίμιο θα συγγραφεί εντός του σχολικού χώρου και χρόνου. Οι μαθητές/μαθήτριες Στ' τάξης κάθε σχολείου θα συγγράψουν το δοκίμιο την **Παρασκευή, 5 Απριλίου 2024**. Για τη συγγραφή του θα αφιερωθούν η 3η και η 4η διδακτική περίοδος (9:25-10:45 π.μ.).

Παρακαλούμε και τις οικογένειες των παιδιών να ενθαρρύνουν τα παιδιά να αξιοποιήσουν την ευκαιρία.

Καλή συνέχεια σε όλους και όλες,

Κωνσταντίνος Μιχαήλ  
Διευθυντής

*Λεπτομέρειες για την προετοιμασία και την εφαρμογή του Διαγωνισμού δίνονται στη σελίδα που ακολουθεί:  
Πλαίσιο Οργάνωσης και Διεξαγωγής «Διαγωνισμού Μαθητικού Δοκιμίου της Ελληνικής Πρεσβείας για μαθητές/μαθήτριες Στ' τάξης δημοτικών σχολείων»*

**Πλαίσιο Οργάνωσης και Διεξαγωγής «Διαγωνισμού Μαθητικού Δοκιμίου της Ελληνικής Πρεσβείας για μαθητές/μαθήτριες Στ΄ τάξης δημοτικών σχολείων»**

**Σχολική χρονιά 2023-2024**

**ΟΡΟΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ**

**Γενικός θεματικός κύκλος-θέμα Διαγωνισμού:** Και για την παρούσα σχολική χρονιά 2023-2024, ο γενικός θεματικός κύκλος του «Διαγωνισμού Μαθητικού Δοκιμίου της Ελληνικής Πρεσβείας για μαθητές/μαθήτριες Στ΄ τάξης δημοτικών σχολείων» είναι ο ακόλουθος:

«Η σημασία της επιστροφής των γλυπτών του Παρθενώνα στην Ελλάδα».

Για λόγους εγκυρότητας και αξιοπιστίας, το πρωί της ημέρας διεξαγωγής του Διαγωνισμού, πριν από τις 9:25 π.μ., το νέο ειδικό θέμα προς συγγραφή θα αποσταλεί στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο όλων των δημοτικών σχολείων και θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του ΥΠΑΝ.

**Χώρος, ημέρα και χρονική διάρκεια διεξαγωγής διαγωνισμού:** Το δοκίμιο θα συγγραφεί εντός του σχολικού χώρου και χρόνου. Οι μαθητές/μαθήτριες Στ΄ τάξης κάθε σχολείου θα συγγράψουν το δοκίμιο την **Παρασκευή, 5 Απριλίου 2024**. Για τη συγγραφή του θα αφιερωθούν η 3η και η 4η διδακτική περίοδος (9:25-10:45 π.μ.).

**Έκταση, γλώσσα και δομή/περιεχόμενο δοκιμίου:** Η έκταση του δοκιμίου θα κυμαίνεται από 300 μέχρι 400 λέξεις. Η γλώσσα συγγραφής του δοκιμίου θα είναι η Κοινή Νεοελληνική. Η δομή και το περιεχόμενο του δοκιμίου θα πληρούν τις συμβάσεις ενός συνεχούς κειμένου, με στοιχεία επιχειρηματολογίας.

**Μορφή δοκιμίου:** Το δοκίμιο θα είναι χειρόγραφο και θα καταγράφεται σε κόλλες αναφοράς, μεγέθους A4. Τα στοιχεία των μαθητών/ριών θα καλυφθούν με αδιαφανές κάλυμμα.

**Ενδοσχολική Επιτροπή Αξιολόγησης Δοκιμίων:** Ο διευθυντής, μετά από την πρώτη επιλογή που θα γίνει από τους/τις διδάσκοντες/ουσες κάθε τμήματος, θα ορίσει τριμελή επιτροπή. Η Επιτροπή αυτή θα απαρτίζεται από εκπαιδευτικούς και σε αυτή δεν θα περιλαμβάνονται, εκτός αν η σύνθεση του σχολείου δεν το επιτρέπει, οι διδάσκοντες/ουσες εκπαιδευτικοί των διαγωνιζόμενων τμημάτων. Η Επιτροπή θα βαθμολογήσει τα κείμενα και θα επιλέξει το δοκίμιο που πληροί τα κριτήρια αξιολόγησης. Στο γραπτό κείμενο δεν θα γίνεται καμία διόρθωση ούτε θα σημειώνονται βαθμοί. Η επιλογή του δοκιμίου θα αποσταλεί στο οικείο Επαρχιακό Γραφείο Παιδείας σε έξι φωτοαντίγραφα καλής ποιότητας. Επιπρόσθετα, χρειάζεται να αποστέλλεται και το πρωτότυπο. Αντίγραφο του επιλεγμένου δοκιμίου πρέπει να αρχειοθετηθεί και στο σχολείο.

**Κριτήρια αξιολόγησης δοκιμίων:** Η αξιολόγηση των δοκιμίων θα γίνει στη βάση των ακόλουθων κριτηρίων:

- πλούτος/πρωτοτυπία ιδεών,
- οργάνωση περιεχομένου και
- γλωσσική αρτιότητα (λεξιλόγιο, σύνταξη κ.λπ.).

**Αποστολή και υποβολή δοκιμίου:** Το δοκίμιο που θα επιλεγθεί από το κάθε δημοτικό σχολείο θα αποσταλεί, σε εσώκλειστο φάκελο, στο οικείο Επαρχιακό Γραφείο Παιδείας. Ως τελευταία ημέρα υποβολής των δοκιμίων (ένα δοκίμιο από κάθε σχολείο) ορίζεται η Παρασκευή, 19 Απριλίου 2024